

小馬樂觀預期經濟明年「復甦」

本報訊：總統通訊辦公室於週四表示，小馬科斯在與中央銀行官員會面後，樂觀認為菲律賓經濟將「於2026年復甦，並在2027年回到政府的目標範圍內」。

總統通訊辦公室表示，菲律賓中央銀行行長埃利·雷莫洛納（Eli Remolona）及其他央行官員前往馬拉坎南宮，與總統檢討了2025

年10月的貨幣政策決議及國家經濟展望。

聲明寫道：「菲律賓中央銀行報告稱，通膨率已放緩至1.7%，其中收入最低的家庭之通膨率為0.4%。」

這使得貨幣委員會得以將政策利率下調至4.75%，以支持家庭和企業獲得更多負擔得起的貸款。」

聲明寫道：「儘管2025年增長乏力，但預計經濟將在2026年復甦，並在2027年回到政府的目標範圍內。」

總統通訊辦公室表示，菲律賓中央銀行計劃「下調政策利率以刺激更多需求」，因為「通膨前景良好，足以讓菲律賓有信心降低政策利率」。

2026年的通膨預測約為3.1%，而2028年的通膨展望則設定在2.8%。

本月稍早，馬科斯駁回了關於困擾政府的腐敗問題已嚴重影響投資者對菲律賓信心的擔憂。

表示披索兌美元匯率偏低以及股市下跌是全球不利因素所致。



菲律賓小姐米爾娜·伊斯藝拉周四晚在日本東京舉行的2025年國際小姐選美大賽中獲得殿軍。

律師稱杜特地「堅忍等待」 ICC對暫時釋放上訴之裁決

本報訊：國際刑事法院（ICC）上訴分庭將於週五就前總統杜特地尋求暫時釋放的上訴作出裁決，該上訴挑戰了國際刑事法院預審分庭早前發出的駁回決定。

杜特地已在海牙的國際刑事法院拘留中心被羈押近九個月，他面臨與菲律賓禁毒戰爭期間及先前在納卯市被歸咎於所謂「納卯暗殺隊」的行動中所涉嫌的法外處決相關的危害人類罪指控。

在裁決前夕，杜特地的首席律師尼古拉斯·考夫曼（Nicholas Kaufman）駁斥了社群媒體上流傳的關於前總統在其牢房內昏倒的新傳言。

考夫曼在一份聲明中表示：「我願明確聲明，在網絡上流傳、暗示前總統杜特地今早被發現昏迷於其牢房內的訊息完全不屬實。我剛與他通話，他正堅忍等待國際刑事法院上訴分庭就暫時釋放事宜的判決。」

上訴分庭將於週五海牙時間上午10點30

分（馬尼拉時間下午5點30分）宣布其口頭判決。杜特地於3月11日

因國際刑事法院針對危害人類罪發出的逮捕令，在尼亞·亞謹諾國際機場第三航廈被捕。《羅馬規約》第58條明確規定，若法官認定存在逃亡，妨礙訴訟程序或對受害者與證人構成危險的風險，可進行審前拘留。

杜特地於6月12日申請暫時釋放，但其團隊後來尋求推遲聽證會。他的陣營於8月重新提出申請，引發了檢方及禁毒戰爭受害者的反對。

預審分庭於9月26日駁回了該

請求，理由包括杜特地持續拒絕承認國際刑事法院的管轄權、其家庭成員表明若獲釋他打算返回納卯的聲明，以及其家族在政府中仍持有的政治影響力。

辯方於10月3日提交了上訴通知。代表數名受害者的國際刑事法院列冊律師吉爾伯特·安德烈斯（Gilbert Andres）表示，他們預期並希望上訴分庭能維持駁回暫時釋放申請的決定。

他說：「我們預期並希望上訴分庭實際上會維持駁回暫時釋放申請的決定……因為在事實或法律上沒有實質性錯誤……而且該決定是全體一致的，沒有不同意見。」

安德烈斯補充說，一旦上訴分庭作出判決，該決定即為最終決定。

他指出：「這已經是上訴分庭了，不能再上訴了……也不能再提出重新審議動議。」但考夫曼表示，辯方仍可根據《國際刑事法院規則》第118條定期提出此問題，該條要求預審分庭每120天審查一次被拘留者的狀況，並每年至少舉行一次聽證會。

但安德烈斯表示，受害者將繼續反對任何重新嘗試申請暫時釋放的行為。

他說：「這實際上影響了證人，特別是受害者……因此，如果辯方再次提出暫時釋放申請，請相信禁毒戰爭的受害者將會向國際刑事法院表達他們的看法和擔憂。」

若上訴分庭推翻原裁決並准予暫時釋放，預計杜特地將受到《國際刑事法院程序和證據規則》第119條規定的嚴格條件限制。

這些條件可能包括：嚴格的旅行限制、居住於法院批准的地址、禁止與受害者或證人聯繫、必須向當局報到，以及繳納保釋金或提供擔保。

警方料30萬人參與 11月30日乙沙集會

本報訊：菲國警週四表示，「萬億披索運動」（Trillion Peso Movement）預計將有約三十萬人參加其於11月30日在乙沙人民力量紀念碑舉行的反腐敗集會。

菲國警發言人蘭道夫·圖阿諾警察準將（Randulf Tuano）表示，國警部隊正在監控總共23個區域，包括人民力量紀念碑、乙沙聖殿、基仁諾檢閱台及大岷區各處的自由公園。

來自國都區警署的執法人員將自11月28日週五起進入全面戒備狀態。

圖阿諾表示，截至目前，只有「萬億披索運動」為預定於11月30日舉行的集會取得了許可證。該許可的有效時間為上午6時至下午6時。

與此同時，馬尼拉警區表示將在11月30日的集會中實施最大容忍度。

但馬尼拉警區發言人菲利普·伊內斯少校（Philipp Ines）提醒參與者需遵守某些限制。

他在接受官方媒體人民電視台採訪時表示：「我們想提醒我們的同胞，這是有限制的。如果我們看到公開的暴力行為、破壞行為和違法行為，我們別無選擇，只能執法。」

伊內斯指出，交通改道方案正在最後確定中。

「萬億披索運動」發言人霍華德·卡列哈（Howard Calleja）稍早曾表示，11月30日的集會將抗議廣泛的腐敗行為，但不會要求國家最高領導人辭職。

厘務局長誓追究涉勒索員工

本報訊：厘務局長查理托·馬丁·敏洛薩（Charlito Martin Mendoza）強調，將追回被發現涉及涉嫌濫用稅務調查授權書（LOA）——即授權對納稅人進行審計的文件——之員工的責任。

參議員埃爾溫·杜弗（Erwin Tulfo）已呼籲參議院藍帶委員會對涉嫌利用稅務調查授權書進行勒索和賄賂的行為進行調查。

杜弗表示，厘務局人員會提供稅款和罰金的折扣，並將本應歸屬政府的部分款項中飽私囊。

敏洛薩表示，小馬科斯總統和財政部長吳詩澤（Frederick Go）已明確指示調查這些指控，並追究利用稅務調查授權書進行貪腐的厘務局人員之責任。

敏洛薩還表示：「這就是為什麼我們呼籲我們的利害關係人、我們的納稅人，凡是經歷過這種厘務局人員勒索行為的，請向我們求助，直接來找我。」

然而，這位厘務局局長強調，稅務調查授權書是該局必要的執法工具。

敏洛薩說：「我們需要它來查明是否確實存在逃稅行為。」

杜弗稍早前曾提議，鑑於防洪工程爭議（據信有數十億公共資金在基礎設施項目中因腐敗而損失），應實施為期一個月的稅務假期。

**THE ALL-NEW
FRONX
(HYBRID) VIBE DIFFERENT**

HEAD-UP DISPLAY (SGX) **DUAL SENSOR BRAKE SUPPORT II (SGX)** **LANE KEEP ASSIST** **360-DEGREE VIEW CAMERA** **FRONT DUAL AIRBAGS, SIDE AIRBAGS, AND CURTAIN AIRBAGS**

SUZUKI Safety Support Preventive safety technology

The new Suzuki Fronx is equipped with the Suzuki Safety Support system, designed to assist the driver and help promote safe driving conditions. It features Dual Sensor Brake Support (DSBS II), Lane Departure Warning & Prevention, Lane Keep Assist, Weaving Alert, Automatic High Beam, Blind Spot Monitoring, and Rear Cross Traffic Alert.

#789854 Like us on Facebook: facebook.com/SuzukiAutoPh
Visit us at: suzuki.com.ph/auto

ASC REFERENCE S025P110625S